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Notulen. 

 
Welkom & opening 
Het waardenetwerk is wederom met de taalpartners. Taal is een belangrijk onderwerp voor 
statushouders. Als zij willen meedoen in de Nederlandse maatschappij dan is het beheersen van de 
taal essentieel. De vraag is welke projecten zijn er in het kader van het brede taalaanbod in de stad 
en waar dienen eventueel nieuwe projecten gestart te worden. Een belangrijke samenwerking die al 
eerder geconstateerd is, is de koppeling van buddys en taalmaatjes. Peter van Gijzel gaat hierover 
contact opnemen met BTB voor het opzetten van conversatiegroepjes van inburgeraars. 
 
Voorstel partners over inzet extra projectmiddelen 
VWN, BTB en Hello Breda hebben een voorstel ingediend wat voornamelijk gericht is op de 
deelname van vrouwen aan de Nederlandse maatschappij. De doelgroep bestaat uit alle vrouwen die 
een afstand hebben tot de Nederlandse maatschappij. Dus niet alleen die vrouwen die nog aan het 
inburgeren zijn maar alle vrouwen met een vluchtelingenachtergrond. Welke dames uitgenodigd 
worden wordt in samenspraak met de regisseurs en het Taalhuis bepaald. In het project worden 6 
thema’s aangekaart. Overige bijeenkomsten worden op basis van de groep kort gesloten. Uit de 
ervaring in Limburg met een dergelijke aanpak is gebleken dat dit goede resultaten oplevert. De 
dames gaan meer participeren in de maatschappij.  

 
Uitvoeringsplan 2023 / 2024 
Volgens de waardenetwerken dient er een uitvoerinsplan gemaakt te worden. Voor de inburgering is 
dat reeds vastgelegd in de Klantreis maatschappelijke begeleiding. Het uitvoeringsplan 2023 is de 
basis voor 2024, hiermee stemmen partners in. Zodra de taakstelling bekend is kan de coaching HV 
en coaching integratie ingevuld worden. Concept versie bespreken we plenair met de partners. 

 
De uitvoering van de maatschappelijke begeleinding door het MCB is stopgezet omdat de aanbieder 
binnen het MCB niet tot een overeenkomst is gekomen met het bestuur van het MCB. Het dient eerst 
duidelijk te worden wat de stand van zaken is binnen het MCB alvorens een samenwerking verder 
vort gezet kan worden. Mogelijk kan BTB de activiteiten van het MCB overnemen. MCB zal afspraak 
met gemeente maken. 

 
 

Klantreis non-formeel en formeel taal in de inburgering. 
De klantreis taal is in het vorige overleg wel aan de orde geweest maar nog niet officieel opgesteld en 
vastgesteld. Ambtelijk zal deze klantreis met de betrokken beleidsadviseurs in een overzicht worden 
opgenomen en worden voorgelegd aan het waardenetwerk. 

 
Belangrijk is dat er ook een klantreis komt voor niet inburgeringsplichtigen en voor na de verplichte 
inburgering van nieuwkomers. Het leren van de taal is cruciaal voor de deelname aan de 
Nederlandse maatschappij. Een soepele overdracht van verplichte inburgering naar vrijwillige 
oefening van de taal dient ontwikkeld te worden. Belangrijke partners hierbij zijn het Taalhuis, de 
taalmaatjes en BTB.. Voorgesteld wordt om dit met de betrokken partijen verder uit te werken.  
Daarnaast is er behoefte aan een klantreis werk/participatie. Een eerste aanzet zal hier voor worden 
gemaakt met de prticipatiespecialist van de gemeente die verbonden is aan het team regisseurs 
inburgering. De participatiecoaches van de taalscholen zullen hierbij betrokken worden. 

 



De opstartklas wordt op het moment aanbesteed. Per 1 oktober 2023 zou deze weer moeten starten 
door de winnaar van de aanbesteding. 
 
Taakstelling 2024 
De taakstelling voor 2024 is nog niet bekend. De inschatting is dat het aantal vergelijkbaar is met 
2023. 

 

Rondvraag. 
 
VWN: Er zijn verschillende taken voor verschillende groepen statushouders. Hoe gaan we dit tot een 
geheel brengen? Ahmad geeft aan om de activiteiten  af te stemmen op de verschillende groepen die 
dienen in te burgeren.  
In het kader van de verplichte participatie van inburgereraars wordt er door de taalscholen ook 
ingezet op vrijwilligerswerk door inburgeraars. We hebben hier reeds over gesproken met de 
corporaties en de wijkbeheerders van de gemeente. Dir kan wellicht berder uitgezet worden. 
Tenslotte meldt Lot dat het Rode Kruis cursussen EHBO aanbiedt voor de dames onder de 
inburgeraars. 
 


